

1



2



3



1. П. А. Столыпин при представлении в Киеве Его Величеству крестьянских депутатий от Юго-Западного края. 30 августа 1911 года

2. П. А. Столыпин принимает рапорт от волостного старшины в селе Пристанно-Саратовской губернии. 1904 год

3. Поднесение адреса и хлеба-соли П. А. Столыпину на подмосковном хуторе. Август 1910 года

4. Машина для обмолота зерна фирмы «Братья Ребер». 1900-е годы

лет назад говорил о том, что «свято место пусто не бывает» и, если не мы заселим Сибирь и Дальний Восток, то это сделают китайцы.

А что дал ленинский декрет о земле? Помещичью землю всю передали, а количество земли у крестьян увеличилось всего на 16%. Да и это был обман – в программе партии Ленина говорилось о национали-

зации земли, то есть о её передаче в собственность государству, а не крестьянам.

В 1918 году крестьяне, получив лишь эти жалкие крохи, снова ринулись на восток. Но уже не было Столыпина, никто не содействовал их переезду – напротив, большевики оказались неспособными его организовать, опасаясь больших скоплений народ-

ных масс и предпочитая ставить на вокзалах пулемёты... А в 1929 году, укрепившись у власти, коммунисты стали выполнять собственную аграрную программу и осуществлять коллективизацию: отняли у крестьян ранее полученную землю и насилием согнали их в колхозы и совхозы. Тем самым фактически произошло второе закрепощение крестьян.